

没见姥姥最后一面， 是我的遗憾

寄信人：刘梦月
收信人：姥姥

姥姥：

每隔半年，我总会梦见您。梦里的您，还是那样平和、慈祥。

姥姥，小时候您待我最亲。记得那时候，只要一放假，你就会让舅舅把我接过去。我白天跟姥爷和弟弟一起去干渠里摸田螺，晚上跟您一起洗澡，然后坐在炉火旁拿着针等着吃

您做好的田螺。在您心里，我一直是您的骄傲，因为我胆大、不怯生、学习用功……

姥姥，还记得那次我“离家出走”去您家吗？我还把亲戚家的一个姐姐也“拐”了过去。看到我们来了，您很吃惊。得知我是因为太想您，偷偷地溜出来的，您是又可气又可笑，但您并没有吵我，还是像往常一样立马去做饭。

后来，我上初中了，开始住校了，

回家的时间越来越少，去您家的次数也越来越少。

那天，我给妈妈打电话，得知您去世的消息时，我都不敢相信，一个劲儿地问妈妈：“是哪个姥姥。”姥姥，你知道吗？当时我好想大哭一场，没能见您最后一面，是我今生的遗憾。

姥姥，今年是您离开我们的第九个年头。时间过得真快，我长大了，而您却停留在了我记忆中的那一刻。

爱您的外孙女：刘梦月

■背后故事

刘梦月今年25岁，家住湛河区曹镇乡朱堂村，姥姥家在曹镇乡大庄村。两村相距有十来里地。

刘梦月说，她的姥姥是一个农村老太太，很和善，说话也很温和，从未和周围邻居红过脸。

据刘梦月回忆，小时候，姥姥特别疼她，每逢节假日或双休日，总是

让舅舅去接她，总是想着法给她做好吃的。

2007年，刘梦月的姥姥得了乳腺癌。即使在生病期间，其性情也没有大的变化，还是特别随和。

2009年的一天，姥姥病情突然恶化，永远地离开了。

当时，刘梦月正在叶县高中上高二，一个月回来一次。姥姥去世时，家人怕耽误她的学习，就没有告诉

她。姥姥去世十来天后，她给母亲打电话才获知姥姥离世的消息。

借着清明节来临的机会，她写下这封信，是想告诉姥姥：“虽然您已经离开了我，但您的音容笑貌却永远留在我的心中。现在我长大了，也结了婚，姥爷的身体也不错，我们一家生活得都很幸福。不用担心我们。”

(本报记者 牛超)



家乡变美了，父亲却看不到了

寄信人：邱利刚
收信人：父亲

父亲：

又到一年清明了，您老在天堂可好？今年农历二月初六，我们回老家给您上坟。当我看到家乡巨大的变化时，就忍不住想和您唠唠。

父亲，您知道吗？早些年这个季节回老家上坟，都是一脚泥泞。现在咱家乡村村通了公路，就连去您墓

地不到30米的土路都变成了水泥路。那天中午，是您走后我们第一次集体大聚餐。中午时分，大家坐在一起，唠唠各自的情况，一起商议准备修缮墓地，立个碑，再栽几棵松树。

父亲，您知道吗？小时候您常带我捉鱼的那条小河，如今经过改造，两边垒砌了青石，种植了很多树木，面貌焕然一新。很多企业陆续入驻，年轻人不用外出打工，在家门口每个月都能拿到几千元。

现在，空调、冰箱、太阳能、小汽车已司空见惯。很多家庭也都用上了天然气、自来水。各种商品出门都能买到。一到晚上，在美丽乡村文化广场、新农村广场，音乐声不绝于耳，村里不少人都会出来跳广场舞。

父亲，您的离开是我今生莫大的遗憾和无奈。如果您还健在，就能感受到新时代带来的获得感和幸福感……

儿：邱利刚

■背后故事

邱利刚是湛河区马庄街道华西社区的主任，老家在宝丰县石桥镇石桥村。

邱利刚说：“前几天回老家，看到家乡的住房条件和环境发生了翻天覆地的变化。瓦房逐渐被楼房替代，石桥村也被评为‘河南省美丽乡村建

设试点村’。我就忍不住写下这封信，想把家乡的变化说给父亲听。”

邱利刚的父亲在世时组织了一支建筑队，经常带工人给乡邻们盖房，是十里八村的“名人”，人缘很好。他给乡邻盖房子时总想方设法帮对方省钱，遇到哪位乡邻手头紧时，会替别人垫钱。工人遇到难处想提前预支工资，他二话不说就把钱给了。

“父亲平时很辛苦，经常骑着自行车去各个工地，一天跑几十里路。”邱利刚说，如果父亲还活着，今年都67岁了，没事时也可以跟村里的老人一起去门球场打球、聊聊天。现在生活条件好了，都买起车了，只是父亲却享受不到了。

(本报记者 燕亚男)
(注：本报刊登的书信均有删改)

清明节越来越近了，欢迎大家继续投稿至本报开设的“天堂信箱”。邮件请发送至邮箱 wbrx4940000@163.com，或通过晚报官微“平顶山晚报”(微信号 pdsbwg)发送给我们。投稿最好在800字以内，来稿截止日期为3月31日。

今年我市力争 新参保登记7万人

□记者 杨岸萌

本报讯 “我儿子下岗后到外地打工，他的养老保险和医疗保险怎么交？”昨天上午，在鹰城广场“12333”全国统一咨询日活动现场，市民王先生和老伴儿李女士来到高新区社会保险事业服务中心展台前询问。

当天，由市人力资源和社会保障局主办的“12333”全国统一咨询日活动在市区鹰城广场举行，活动主题为“全民参保”。

据了解，今年，我市全民参保计划工作将进一步扩大社会保险覆盖面，力争新参保登记7万人，实现各险种分别完成未参保人员50%的参保扩面任务。

“12333”是全国统一设立的人力资源和社会保障公益服务电话，提供24小时自助服务和法定工作时间人工语音服务。

“12331”主题宣传日 活动举行

□记者 范丽萍

本报讯 昨天，以“12331——助力健康中国 食药安全伴你行”为主题的食品药品投诉举报宣传日活动在全市以及各县(市、区)同时拉开帷幕。

据市食药监局有关负责人介绍，“12331”作为全国各级食品药品监督管理部门统一的投诉举报电话，已成为老百姓饮食用药安全的“守护神”。去年以来，全市各级食品药品监管部门根据群众举报，查获各类食品药品违法案件210余起，捣毁制假窝点12个。

又讯 昨天上午，舞钢市食药监局开展集中销毁行动，集中销毁无标识标签、过期变质和假冒伪劣等不合格食品药品共8320件，共计21.65吨，价值36.5万元。

博物馆万余牡丹 花期近

□记者 娄刚

本报讯 记者昨天从平顶山博物馆获悉，该馆万余株牡丹即将盛开。以花为媒，该馆定于4月11日举办第二届牡丹节，邀请市民参与。牡丹节期间，市民不仅可赏花、认养花草，还可一展才艺，参加以牡丹节为主题的书画、摄影、诗歌散文大赛。

平顶山博物馆目前拥有13万多株牡丹，共128个品种、9大色系。本届牡丹节由平顶山博物馆与平顶山美术馆共同举办，时间是4月11日至15日。



桃花竞相迎客来

3月29日，在卫东区蒲城街道任寨村桃园，游客在花丛中拍照。据悉，蒲城街道任寨村、蒲城村、门楼张村种有千亩桃园，已是卫东区的一张城郊观光旅游名片。市民可到此“春赏花，秋摘果”。

本报记者 李英平 摄